Ypoknu 4 —5

Tema:
NISMEPEHUE
OTPE3KOB



§ 4. U3mepeHune oTpe3KOB.
CeroaHsa Mbl MOBTOPUM:

Kak namepsorcs oTpesKu,
PacCMOTPUM MOHATUE ANTUHbI OTPe3Ka
N CBOUCTBA OJINH OTPE3KOB,
NOBTOPUM pa3fninyHblie eaUHULDI
Nn3MepeHus,
MHCTPYMEHTbI ANA U3SMEePEeHUA OTPEe3KOB.

NoxsaHoBa I"A.



N3MepeHne oTpe3KoB — cpaBHEHUE UX
C HEKOTOPbIM OTPE3KOM, MPUHATbLIM 3a eAUHULY
n3MepeHus ( MaclTabHbLIM OTPE3KOM ).

Ecnu 3a eauHULY n3amepeHus NPpUHAT CaHTUMETP,
TO ANS onpeaesieHUs ANMHbI OTPEe3Ka Y3HaloT,
CKOJIbKO pa3 B 3TOM OTpe3Ke yKnaabiBaeTcs

CaHTUMeTP.
Tcm 1 cm
A B C

AB=1cm, AC=2cm, AM=2,5cm
ANP=2:5cm



BbiOpaB eguHNLy naMepeHusi, MOXXHO
N3MepUTb NOOON OTPE30K, TO eCTb
BbIPa3nTb €ro AlMHy HeKOTOpPbIM
NONOXUTEeNbHbLIM YANCNOM.

JTO YMUCIO NOKa3bIBaeT, CKOMbKO pa3
eaANHULA N3MEPEHUS N ee YacTu
YKNaabiBalOTCA B U3MEpPAEeMOM

oTpe3kKe.

NoxsaHoBa I"A.



Ecnu Touka genur OTpPEe30K Ha ABa OTPEe3Ka,
TO AJINHa BCero oTpe3Kka paBHa CymMmmMme AJIUH
ITUX ABYX OTPE3KOB

A C =
*

o 1 2 3 4 5 6 7 38 9 10

AC =4cm, CB = 6cm, AB = 10cwm



PaBHbIe OTpe3kKu MMeroT

paBHble ONVHbI.
4 cm 4 cm

MeHbLINN OTPE30K NMeeT

MEHbLUYIO ONUHY.
4 cm 3cm



EavHuUbI U3mMepeHunn
OTPEe3KOB.

TvMm,1cecm, 1 am, 1 M, 1 KMm.

1KkMm = 1000m
IM=100cm=10am = 1000Mm
1AM = 10cm = 100Mm,
1cm = 10MMm

NoxsaHoBa I"A.



YnpaxxHeHue 26.

Hanaunte onuHbl Bcex OTPe3KOB Ha
PUCYHKe, ecfniv 3a eANHNLY N3MepeHuUus
NPUHAT oTpe30K: a) KL, 6) AB.



YnpaxHeHue 27.

HauyepTtute oTpe3ok AB u nyu h.
NONb3ySACb MaCLUTaOHOW FIMHENKOM,
OTNOXUTEe Ha ny4ye h oT ero Hayana

OTpPEe3KU, ONMUHbI KOTOPbIX PaBHbI

2AB. L AB, - AB.
2 4

NoxsaHoBa I"A.



PeweHue Ne 27
A B

o

OC =2AB,ON="%2AB, OK=",AB

NoxsaHoBa I"A.



3anava 30

Touka B genut oTpe3ok AC Ha ABa oTpe3Ka.

Hangute gnuHy oTpe3ka AC, ecnu
AB =7,8 cm, BC =25 cm.

0
A B C

AC=AB+BC,AC=7,8+25=328(cm)

NoxsaHoBa I"A.



YnpaxHeHue 31,0.

To4yka B gpenut otpe3ok AC Ha
ABa oTpe3ka. Hangurte gnuHy
otpe3ka BC, ecnu: 6) AB = 4 mm,
AC =4 cm.



YnpaxHeHue 31,0.

?

4 cwm

[HaHo: otp. AC, B €AB, AC =4 cm, AB =4 mm
Hawntu: BC.

PeweHune: AB + BC = AC, BC = AC — AB,
BC=4cm—-—4 Mmm =40 MM — 4 MM = 36 MM.
OTBeT: BC = 36 MmMm.

NoxsaHoBa I"A.




Ona 3akpenneHus:

1.daH nyy4 h ¢ Ha4yanom B Touke O,
B&h, A€h, O-B - A (3Ta 3anucsb
obOo03Ha4yaeT, UTo TouKka B nexur
Mmexay Toukamu O n A).
a)Kakoun u3 orpeskoB OB unu OA
nMmeeT 60NbLUYIO ANTUHY?
6)Hangute AB, ecnun OA = 72cm,0B =
4.20Mm.

NoxsaHoBa I"A.



2. HayepTtute npsamMyro a U oTMeTbTe
TOYKY A, He nexauwiyro Ha atou npamoun. C
MOMOLLbIO MAaCLUTAOHON FINHEUKU U
LMPKYNA OTMeTbTe Ha NPsAMOUN a TouKky M,
yAaneHHYK OT TOYKU A Ha paccTosiHue
3cM. CKOMbKO peleHnn MOXeT UMeTb
3agayva?

3. HayepTtuTte npsamyro AB. C nomouibio
MacCLUTaOHON NMUHEUKN OTMETLTE Ha 3TOU
npsamoun Touky C, Takyto, 4to AC = 2cm.
CKONbKO TaKMX TOYEK MOXXHO OTMETUTb
Ha npsamon AB?

NoxsaHoBa I"A.



4. HauepTtuTte otpe3ok CP, paBHbIN ScMm.
C nomMouwbo MacITaOHON FINHENKHU
oTmMeTbTe Ha npsamoun CP Touky M, Takyro,
yto CM = 2cMm.

a) CKONbKO TaKMX TOYEK MOXXHO OTMETUTb
Ha npamou CP ?

6) KakoBa gnuHa otpe3ka MP ?
PaccmoTpute BCe BO3IMOXHbIe criy4yaun.

NoxsaHoBa I"A.



[JomaluHee 3agaHue: N3YyYUTb NMYHKTbI

7, 8 n3 § 4; oTtBeTUTHL Ha BONpoOChLI 12 n
13, c. 25; pewntb 3agaumn Ne 24, 25, 28,
33, 36 (pewieHMe 3ag4aum npuBeaeHoO B

yuyeoHuKe)

NoxsaHoBa I"A.



NaHo: BC = 2,5¢cwm
Hantu: AC

NoxsaHoBa I"A.



NaHo: AD =42 cm, BC =11cm
Hantun: AB

NoxsaHoBa I"A.



NaHo: AB: AC=4:5, AC=12cm
Hauntun: AB

NoxsaHoBa I"A.



3agava 32.

Touku A, B, n C nexxat Ha ogHOU NPAMOM.
U3BecTHO, YTOo AB =12cm, BC = 13,5¢cm.
Kakon moxeTt ObITb AnnHa otpe3ka AC ?

A
1) B C
A B
De—o— o

B A C
So—o———0...



3apava 32.
OaHo:A &B &C &AB=12cm,BC=13,5
CM.
Hantu: AC.
PelleHue: BO3MOXHbI TPU criyvyas:
1))A-B-C,2)A-C-B,3) B-A-C.
1) AC=AB+BC =12 cm + 13,5¢cm = 25,5¢cm;
2) AC=AB-BC=12cm-13,5cm =-1,5¢c™m —
HEBO3MOXHO, T. K.pacCTOSsHMe U3mMmepsaeTcs
NonoXurterbHbIM YUCIIOM.
3) AC=BC -AC =13,5cm - 12cm = 1,5¢cm
OtBeTt: AC = 25,5¢cm vunun AC = 1,5¢cm.

NoxsaHoBa I"A.




N3mepuTenbHble NHCTPYMEHTDI
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3aaayuv 34 n 38.
3aaauv 39 m 40.
[lpakT4yeckoe 3apgaHue 395.



3anava 34.

D >« -
3anaua 38.
A < @) > B

NoxsaHoBa I"A.



3agaya 39.
2

S ——

3anaua 40.
28 cm

?

A M D

CM

AK+DM=KB+CM=28-16=12cm,
BC=KM-(KB+CM

NoxsaHoBa I"A.



CamocmosimersibHasi paboma

BapuaHnT |
1.Ha npsimon b otmeyeHbl Toukn C, B n E Tak,
yto CB=6 m, BE=8 cMm.
Kakon moxeT ObITb AnnHa otpe3ka CE?
2. Touka M — cepepuHa oTtpe3ka AB, MB =4,3 am.
Hangute pnuHy otpe3ka AB B MunnumMmeTpax

BapwuaHT |
1.Ha npaMon m otmeudeHbl To4Yku A, B n C TaK,
yto AC=12 cm, AB=8 cm.
Kakon moxeT ObITb ANVHa oTpe3ka BC?
2. Touka P — cepepguHa otpe3ka MN. Hanante onuHy
oTpe3ka PN B metpax, ecnu MN=14 gm

NoxsaHoBa I"A.



BapuaHT Il
(ansa 6onee NoAroToBrIeHHbIX yYallunxcs)

1.daHbl oTpe3oK CB u Touka M, npnyem
CB=17 cm, CM=13 cm, BM=5 cm.
INlexxuT nun Touka M Ha oTpe3ke CB?

2. Ha npamoun b otmeyYeHbl
nocrnepnoBaTtenbHO TOUku C, B, E un F TakK,
yto CB=EF. PaccTosiHne mexay
cepeanHamu otpe3koB CB u EF
paBHO 12,4 cMm.

Hangute paccroaHue mexapy toukamum C um E.

NoxsaHoBa I"A.



0M a:

nn. 7,8;
Bonpocbl 12—13 (c. 25);
pewnTtb 3agaum Ne 35, 37, 39



